



IZ RIBARSKJE PRAKSE

Zagađivanje rijeke Morače otpadnim vodama

Za vrijeme održavanja stručnog sastanka Sekcije pastrmskog ribnjačarstva Jugoslavije u Titogradu, dana 15. VI 1973. godine, došlo je do uništenja velikih količina riba u rijeci Morači, koje su uništile otpadne vode iz Aluminijuskog kombinata kod Titograda. Na potezu od lokacije objekata Aluminijuskog Kombinata do ušća rijeke »Morače« u Skadarsko Jezero uništena je cjelokupna flora i fauna u koritu ove salmonidne vode. Duž obale ove zaista divne i krasne crnogorske rijeke u vrijeme zagađenja moglo se vidjeti stotinama kilograma plemenite ribe koje naseljavaju ovu vodu od kapitalni primjeraka glavice koje su težile po 20 kg, koje su učesnici sastanka imali prilike da vide do endemične vrste mekousne pastrmke koja naseljava ovu vodu.

Izgradnjom Aluminijuskog Kombinata u Titogradu, postoji bojazan da će za relativno kratko vrijeme podleći totalnom uništenju nabljeg bogatstva u rijeci Morači otpadnim vodama, čije se razorno dejstvo već osvjedočilo nekoliko puta u ovoj godini, tako da će gro crnogorskih voda zadesiti zlokobna sudbina tvorevinom civilizacije o čemu već imamo tragične primjere rijeka Lima u kojem je totalno uništen nablji fond otpadnim vodama tvornice celuloze u Ivangradu; zatim rijeku Gornju Zetu zagađenu otpadnim vodama Željezare iz Nikšića; Čehotinu, rudnikom iz Gradca;

te je sada uz rijeku Moraču na redu najprivlačnija crnogorska voda rijeka Tara kojoj prijete opasnost od puštanja u pogon rudnika Brskovo kod Mojkovca.

Sa sjednice Sekcije za pastrvsko ribnjačarstvo Jugoslavije, upućeni su protestni telegrami: Predsjedniku Izvršnog Vijeća Crne Gore Dr Žarku Bulajiću, Zavodu za zaštitu prirode SR Crne Gore Titograd, Jugoslovenskom savjetu za zaštitu čovjekove sredine Beograd i Jugoslovenskom društvu za zaštitu voda u Beogradu, slijedeće sadržine:

»Učesnici stručnog sastanka Poslovnog udruženja slatkovodnog ribarstva Jugoslavije održanog dana 15. VI 1973. godine u Titogradu, protestiraju protiv štetičinskog pomora ribe u rijeci Morači uzrokovanom ispuštanjem otpadne vode. Zahtijevamo energično da se spriječi daljnje uništavanje ribe i čovjekove okoline i da se krivci uzmu na zakonsku i društvenu odgovornost.

Titograd, 15. VI 1973.

POSLOVNO UDRUŽENJE
SLATKOVODNOG RIBARSTVA
JUGOSLAVIJE
Predsjednik,
Branko Račević

Sastanak stručne sekcije za pastrvsko ribnjačarstvo Jugoslavije

Na ribnjaku »Morača« 15. juna ove godine u organizaciji OOUR Riboproduct-Agrokombinata »13. JUL« Titograd održan je sastanak Stručne sekcije Udruženja za pastrvsko ribnjačarstvo Jugoslavije kojem je prisustvovalo preko 50 stručnjaka iz cijele Jugoslavije.

Interesovanje za ovaj sastanak bilo je veoma veliko što se uočilo zbog veoma velikog broja prisutnih učesnika koji su učestvovali u radu ove sekcije. Svakako, mnoge učesnike je interesovao ovaj sastanak i zbog zapaženih rezultata koji postiže ovaj OOUR posljednjih godina, kao i radi upoznavanja njegovih objekata.

Dnevni red je ovog puta bio vrlo interesantan, jer su po prvi put na ovom sastanku bili prezenti-

rani pojedini naučno-istraživački radovi i rezultati na domenu salmonidnog industrijskog ribarstva.

Rad sekcije se odvijao prema slijedećem dnevnom redu:

1. Uzgoj, selekcija i ispitivanje plodnosti matičnog materijala na pastrvskom ribnjaku »Morača«. Referent: Dr Đorđije Drecun — Titograd.
2. Uzgoj mlada pastrmke od početka prehranjivanja do tri mjeseca starosti. Referent: Dr Đorđije Drecun — Titograd.
3. Novostečena iskustva u inkubaciji oplođene ikre kalifornijske pastrmke u aparatima »Vejs« kapaciteta od 60 litara. Referent: Dr Đorđije Drecun — Titograd.
4. Ribnjak »Morača« (podaci o objektu). Referent: Dr Đorđije Drecun.